

国足大换血上港取代恒大成国脚第一大户 动怒后的里皮动手了

为世界杯让路,中超在第11轮结束后将进入休战期,新一期的国足集训也拉开大幕。暂时没有大赛任务,主教练里皮已经着手对国家队进行大换血,新人担纲成为主题。

早在5月15日,中国足协便对外公布了新一期的国足集训名单。相比以往,这次的新国足最大的特点就是多名老将淡出、一大批90后小将入选。看来经历了南宁中国杯的惨败后,主帅里皮已经下定决心对中国队进行更新换代。

没有冯潇霆,没有郜林,曾经盛极一时的“恒大帮”如今失宠了,高峰时期不动就有七八人入选国家队的恒大,这次只剩下郑智、曾诚、张琳芃、邓涵文四人。当然,老队长郑智时隔9个月之后回归国足还是值得关注,里皮选中他,主要是希望郑智能在球队中起到传帮带的作用。何况目前国内在后腰这个位置上,尚无人能取代郑智。

不难看出,这次里皮对国足人员的调整力度空前之大,26人中有7人是首次入选:黄紫昌、张呈栋、朴成、池忠国、张鹭、于洋、陈彬彬,一大批昔日主力则被排除在外。3月底的中国杯上,主场作战的中国队接连惨败于威尔士、捷克,让里皮相当震怒,当时他就表示自己犯下严重的错误,“选错了球员”,相比当时的那支国家队,新国足更换了11人,看来里皮确实是“动手”了。

同时,里皮已经开始启动国足的年轻化进程,他一口气挑选了多达6名U23球员,包括黄紫昌、韦世豪、何超、邓涵文、刘奕鸣、陈彬彬,是历次集训最多的一次。江苏苏宁21岁的小将黄紫昌如今真是大红大“紫”,本赛季他以新人的身份横空出世,却在联赛中已经攻入5球,这样的表现自然会被里皮看在眼里。另一名抢眼的新星是上港的陈彬彬,他在边路的速度、突破和传中都颇有特点,也将接受里皮的考察。

值得一提的是,上港这次有6名球员被征召,取代恒大成为国脚第一大户。除了首次入选的陈彬彬之外,老将于海也重新回归。

结束联赛后,国脚们于昨天开始陆续赶到南京报到,备战接下来的两场热身赛。5月26日他们将坐镇南京的江宁体育中心迎战缅甸国家队,6月2日在客场挑战泰国国家队。

首席记者 关尹



里皮对国足进行更新换代 图 〇

中国队卫冕尤伯杯 有点悬

5比0横扫法国队,中国羽毛球女队昨天在尤伯杯羽毛球团体赛的小组赛中实现了开门红。和以往历届尤伯杯一样,小组赛和八强淘汰赛对中国队来说只不过是强弱悬殊的热身赛,到了半决赛和决赛,中国队才会遇到真正的对手。

中国队的目标当然是保住尤伯杯,但与前几届不同的是,中国羽毛球女队已不是实力最强的队伍,日本队首次在整体实力上全面超过中国队,成为本届尤伯杯头号种子。

目前的日本队就像全盛时期的中国队,单打和双打都有众多世界顶尖高手。第一单打山口茜世界排名第二,与中国第一单打陈雨菲的交战记录是6胜1负。第二单打奥原希望是去年世锦赛冠军,对中国第二单打何冰娇的交战纪录是2胜0负。

双打日本队也整体实力强劲,三对选手均排名世界前五。中国队虽有去年世锦赛女双冠军陈清晨/贾一凡,但她俩今年在国际赛场战绩平平,还没拿过一次冠军,如果与今年亚锦赛冠军、日本的第一双打福岛由纪/广田彩花相遇,谈不上有什么优势。而日本的第二双打松友美佐纪/高桥礼华是里约奥运会冠军,今年也曾在印尼公开赛上夺冠,这对日本组合在第二双打位置上优势明显,中国队无论上谁,都处于下风。

中国队只有前奥运会冠军李雪芮的第三单打稍有优势。李雪芮在里约奥运会后因受伤病影响,曾离开国际赛场一年多,目前的世界排名已跌至200名以外。不过,她今年复出后状态不错,年初她获得了低级别的陵水国际挑战赛冠军,不久前又在队内热身赛上战胜了国内第三号选手高昉洁。

尽管有李雪芮压阵,中国队的整体实力,还是要比日本队差一截。由于第一、第二单打和第二双打处于下风,第一双打也没有明显优势,中国队要在本届尤伯杯上击败日本队,是相当困难的。

而且,中国队的对手不仅仅只有日本

队,东道主泰国队和擅长打团体赛的韩国队,同样有冲击中国队的机会。目前的中国队以年轻选手为主,缺少团体大赛经验也是一大软肋。因此,中国队要卫冕尤伯杯,将面临艰巨的挑战。

本报记者 王志灵



李雪芮复出状态不错 图 新华社

离俄罗斯世界杯开幕的日期越来越近,巴西著名球星罗伯特·卡洛斯近日现身上海,受到众多球迷的热烈追捧。接受媒体采访时,卡洛斯预测巴西队将是本届世界杯的最大夺冠热门,他还透露目前内马尔的伤情已经痊愈,开始正常备战训练,不会影响到巴西队征战世界杯的实力。

16年前,卡洛斯是韩日世界杯冠军队的主力成员,有着“世界第一左后卫”的美誉。再有不到一个月,2018世界杯就将在俄罗斯开战,预测冠军时,卡洛斯笑着说:“我的答案只有一个,巴西、巴西,当然是巴西队。我们有内马尔,我们一定会赢。”

不过作为过来人,卡洛斯同时也强调,巴西想要捧杯,绝对不仅仅只靠内马尔一个人。“内马尔非常重要,当然最关键的还是全队的发挥,他不可能一个人赢得世界杯。2002年巴西队靠的是全队的发挥,这一次也是一样,内马尔是一个领袖,但更重要的是全队团结在一起,为了奖杯共同努力。”

16年前韩日世界杯冠军巴西队左后卫 罗伯特·卡洛斯现身上海谈世界杯——

内马尔压阵 巴西一定赢

此前内马尔在联赛中刚刚经历了重伤,目前还在康复当中,不过在卡洛斯看来,这不会影响到巴西队备战世界杯。“据我所知,他现在已经痊愈,在巴黎开始正常训练。”

在被问到当今足坛谁是罗伯特·卡洛斯接班人的话题时,巴西人给出的答案同样是自己的巴西同胞。“马塞洛。他不仅仅是巴西最好的左后卫,而且也是全世界最好的左后卫。”

到上海之后,卡洛斯还抽空与正在上港效力的巴西球星胡尔克碰面,两人相谈甚欢,胡尔克也在社交媒体上晒出了两人

的合影。“我们聊了一些胡尔克在中国踢球的情况,他之前有一点拉伤,但现在已经没有大问题了。胡尔克是非常好的球员,也是我的好朋友,希望他在中国能够一切顺利。上海是一座美丽的城市,他个人也非常享受在上海的生活。”

对于中国足球,卡洛斯也有着自己的看法,他表示中国足球还处在一个非常落后的水平,虽然表面看起来中超联赛还不错,那是因为很多非常高水平的世界级球员来到这里,带动了整个联赛的影响力。

“中国足球想要在世界强队的行列里占得一席之地,首先要解决青训的规模化及正确的训练和培养方式,要让大部分小孩从很小的时候就去接触足球、理解足球,这样才有希望谈未来。”

首席记者 关尹

卡洛斯(左五)与上海茵迈足球联盟成员合影 周国强 摄

